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ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΣΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ «ΒΙΟΛΑΝΤΑ» 

Δεν ήταν ατύχημα. Ήταν εργατικό έγκλημα. 

Ο θάνατος πέντε εργατριών στο εργοστάσιο της «Βιολάντα» στα Τρίκαλα δεν ήταν αποτέλεσμα κακής 

στιγμής ή ατυχούς συγκυρίας. Ήταν ένα προαναγγελθέν έγκλημα, προϊόν συγκεκριμένων επιλογών: της ερ-

γοδοτικής αυθαιρεσίας, της αποδυνάμωσης των ελεγκτικών μηχανισμών και της συστηματικής υποβάθμισης 

της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς. 

Τα πορίσματα της Πυροσβεστικής είναι σαφή. Η έκρηξη προκλήθηκε από εκτεταμένη και πολύμηνη 

διαρροή προπανίου, η οποία είχε δημιουργήσει επί μακρόν συνθήκες ακραίου κινδύνου. Παρ’ όλα αυτά, το 

εργοστάσιο συνέχισε να λειτουργεί κανονικά. Προειδοποιήσεις εργαζομένων αγνοήθηκαν και δεν ελήφθη-

σαν τα αναγκαία προληπτικά μέτρα. Η υποχρέωση προστασίας της ζωής των εργαζομένων παραβιάστηκε 

συνειδητά και διαρκώς. 

Το έγκλημα στα Τρίκαλα δεν αποτελεί μεμονωμένο περιστατικό. Εντάσσεται σε μια γενικευμένη και 

κλιμακούμενη πραγματικότητα εργατικών δυστυχημάτων στη χώρα. Τα διαθέσιμα στοιχεία είναι αποκαλυ-

πτικά. Το 2022 καταγράφηκαν 104 θάνατοι εργαζομένων. Το 2023 οι θάνατοι ανήλθαν σε 179. Το 2024 κα-

ταγράφηκαν 149 θάνατοι. Το 2025 τα θανατηφόρα εργατικά δυστυχήματα ξεπέρασαν τα 200, με 201 νεκρούς 

και 332 σοβαρά τραυματισμένους εργαζόμενους. Παράλληλα, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Επιθε-

ώρησης Εργασίας, το 2024 αναγγέλθηκαν 17.359 εργατικά ατυχήματα, έναντι 14.920 το 2023. Η απόκλιση 

ανάμεσα στα επίσημα στοιχεία και τις ανεξάρτητες καταγραφές αποκαλύπτει τη συστηματική υποκατα-

γραφή, καθώς ολόκληρες κατηγορίες εργαζομένων και επαγγελματικών κινδύνων μένουν εκτός στατιστικής 

αποτύπωσης. 

Τα μεγέθη αυτά συνθέτουν μια πραγματική ανθρωπιστική κρίση στους χώρους εργασίας. Μια κρίση 

που επιτείνεται από την υποστελέχωση και τη θεσμική αποδυνάμωση των ελεγκτικών μηχανισμών, την εντα-

τικοποίηση της εργασίας και τα εξαντλητικά ωράρια, την αντιμετώπιση της υγείας και της ασφάλειας ως «κό-

στος» και τον φόβο των εργαζομένων να καταγγείλουν επικίνδυνες συνθήκες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, οι κυβερνητικές τοποθετήσεις που επιχειρούν να αποσυνδέσουν το δυστύχημα 

από τις εργασιακές συνθήκες ή να παρουσιάσουν τα θανατηφόρα περιστατικά ως μεμονωμένα λειτουργούν 

αποπροσανατολιστικά και συγκαλυπτικά. Δεν απαντούν στο πρόβλημα. Συμβάλλουν στη διαιώνισή του. 

Στη σημερινή Ελλάδα του λεγόμενου Νεοδημοκρατικού success story η πραγματικότητα είναι αμεί-

λικτη: Τα εργατικά δυστυχήματα αυξάνονται δραματικά. Η υποκαταγραφή είναι συστηματική. Οι ελεγκτικοί 

μηχανισμοί είναι υποστελεχωμένοι και θεσμικά αποδυναμωμένοι. Η εντατικοποίηση της εργασίας, τα εξα-

ντλητικά ωράρια και η απορρύθμιση της αγοράς εργασίας αντιμετωπίζουν την ανθρώπινη ζωή ως «κόστος».  

Την ώρα που οι οικογένειες και οι εργαζόμενοι θρηνούν για τον άδικο χαμό των 5 εργατριών, ο πρω-

θυπουργός με μία αποκρουστική και χυδαία ανάρτηση έχει το θράσος να επικαλείται τη θέση της Ελλάδας 

στην ευρωπαϊκή κατάταξη των εργοδοτικών εγκλημάτων.  



Η μνήμη των πέντε εργατριών στα Τρίκαλα επιβάλλει ρήξη με τις πολιτικές που αντιμετωπίζουν τους 

εργαζόμενους αναλώσιμους και νομιμοποιούν, πολιτικά και θεσμικά, την εργοδοτική παραβίαση των κανό-

νων υγείας και ασφάλειας. 

Καλούμε τη Διοίκηση της ΕΥΔΑΠ να προβεί άμεσα σε προσλήψεις μόνιμου προσωπικού  στις υπη-

ρεσίες πρώτης γραμμής, καλύπτοντας όλες τις ειδικότητες με τις απαιτούμενες επαγγελματικές άδειες. Να 

επιβάλλει  το ίδιο και για όσους εργάζονται μέσω εργολάβων. Να γίνεται επίβλεψη από τεχνικούς ασφαλείας 

για την ορθή χρήση των μέσων ατομικής και ομαδική προστασίας και ελέγχους σε χώρους εργασίας υψηλής 

επικινδυνότητας, όπως αντλιοστάσια, όπου γίνονται εργασίες με χρήση γερανογεφυρών, γερανοφόρων οχη-

μάτων, σε εργασίες αποκαταστάσεις διαρροών, σε δίκτυα με μηχανήματα έργου. Καλούμε όλους τους συνα-

δέλφους να λαμβάνουν όλα τα μέσα ατομικής και ομαδική προστασίας και τα όποια προβλήματα, ατυχήματα 

ή παρολίγον ατυχήματα να τα αναφέρουν χωρίς δισταγμό στη ΕΥΑΕ και στα σωματεία τους. 

Καλούμε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας για το έγκλημα στη Βιολαντα. 

Δευτέρα 2/2 στις 7 μ.μ. στο Σύνταγμα 

Όχι άλλες θυσίες στο βωμό των κερδών τους! 

Να τιμωρηθούν όλοι οι ένοχοι για τα εργατικά δυστυχήματα! 

 

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ 


